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令和７年第４回 定例総会議事録 

 

１ 日時 令和７年４月 22日（火）15時 00分～16時 10分 

２ 開催場所 公会堂さんさん館３階 第１～３会議室 

３ 出席者 

(1) 委員（17名） 

１番：峯岸 幸輔 委員、２番：石井 昭広 委員、３番：田中 雅之 委員、 

４番：髙𣘺 寛幸 委員、５番：小林 孝司 委員、６番：海老澤成行 委員、 

７番：伊藤  薫 委員、８番：小林 孝治 委員、９番：田中 邦明 委員、 

10番：石井 辰男 委員、11番：白鳥 邦彦 委員、12番：髙麗 千織 委員、 

13番：山本 達也 委員、14番：原嶋 茂夫 委員、16番：宍戸 啓次 委員、 

18番：島田  功 委員、19番：高橋 克弘 委員 

 ※欠席：15番：藤沼 良典 委員、17番：小林 俊之 委員、20番：江田 早苗 委員 

(2) 事務局 

 事務局長：塚本  亮、事務局長補佐：山田 弘光、事務局：草川 二郎、笹原香菜子 

４ 傍聴人 なし 

５ 議事日程 

  別紙日程のとおり 

６ 議事要旨 

司会  ただ今から、令和７年第４回農業委員会定例総会を開催いたします。 

本日は農業委員 20 名中、17 名の委員が出席していますので、三鷹市農業委員会会議規則

第６条の規定により、会議は有効に成立していることをご報告いたします。 

次に、会議録と傍聴についてご報告いたします。本会議は、農業委員会等に関する法律第

33 条及び会議規則第 13 条により、会議録を公開しています。なお、本日の定例総会の開催

案内とともに送付しました令和７年第３回の定例総会会議録につきまして、内容的な訂正等

のご連絡がありませんでしたので、会議録署名委員の署名をもって確定といたします。 

また、本会議は、農業委員会法第 32 条及び会議規則第 14 条により、原則公開となってお

りますが、本日の定例総会の傍聴の希望はありません。 

それでは、会議規則第４条により、会長が議長となることが定められておりますので、石

井会長より一言ご挨拶の後、議事の進行をよろしくお願いいたします。 

議長 それでは、議事に入ります。本日の議事日程は、お手元に配付したとおりです。まず、会議

録署名委員を定めます。本件は、会議規則第 13 条の規定に基づき会議録署名委員を議長から

ご指名申し上げます。５番：小林委員と、６番：海老澤委員のご両名にお願いいたします。

これより直ちに議案の審査に入ります。議案第 10号「生産緑地に係る農業の主たる従事者の

証明について」を議題とします。議案第 10号の説明を事務局よりお願いします。 

     ～事務局説明（１件）～ 

議長 議案第 10号の現況確認について、担当の２番：石井委員ご説明願います。 
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２番：石井委員 ４月 10 日に申請者立ち会いのもと現地確認を行いました。場所は案内図のとおり

です。被相続人は存命中、ご家族と協力してしっかりと耕作されていました。現地には北側

にハウスが２棟あり、まだ植えたばかりのタマネギ等を栽培しています。従いまして主たる

従事者として証明しても問題ありません。 

議長 説明は終わりました。本件についてお諮りいたします。何かご質問、ご異議がございますか。

ご質問、ご異議がなければ、証明に賛成の方は挙手をお願いいたします。 

委員  ～委員挙手～ 

議長 挙手全員のため、証明することに決定いたします。次に議案第 11 号「引き続き農業経営を行

なっている旨の証明について」を議題とします。議案第 11 号の説明を事務局よりお願いしま

す。 

～事務局説明（４件）～ 

議長 議案第 11号の１の現況確認について、担当の 16番：宍戸委員ご説明願います。 

16 番：宍戸委員 ４月７日に申請者立ち会いのもと現地確認を行いました。場所は案内図のとおり

です。現地は柿の木が中心でしたが、キウイフルーツも一部栽培されていました。この農地

は申請者とご家族で耕作、管理をしており、多少の切り枝や草も生えていましたが、適正に

管理はされておりました。申請者より今後において、終生、当該農地の肥培管理を行ってい

くことの確認も取れておりますので、証明しても問題ありません。 

議長 説明は終わりました。本件についてお諮りいたします。何かご質問、ご異議がございますか。

ご質問、ご異議がなければ、証明に賛成の方は挙手をお願いいたします。 

委員  ～委員挙手～ 

議長 挙手全員のため、証明することに決定いたします。次に議案第 11 号の２の現況確認について、

これも担当の 16番：宍戸委員ご説明願います。 

16 番：宍戸委員 ４月 11 日に申請者とご家族立ち会いのもと現地確認を行いました。場所は案内

図のとおりで、議案第 11 号の１の農地の北側です。現地は主に柿と柑橘類が植わっていま

した。現在は申請者が体調不良のため、ご家族が農地を適正に管理をしています。申請者よ

り今後とも終生、当該農地の肥培管理を行うということの確認も取れておりますので、証明

しても問題ございません。 

議長 説明は終わりました。本件についてお諮りいたします。何かご質問、ご異議がございますか。

ご質問、ご異議がなければ、証明に賛成の方は挙手をお願いいたします。 

委員  ～委員挙手～ 

議長 挙手全員のため、証明することに決定いたします。次に議案第 11 号の３の現況確認について

は、２つの地区に分かれていますので、担当の５番：小林委員と私が続けてご説明願います。

はじめに５番：小林委員よりご説明願います。 

５番：小林委員 ４月 15 日に申請者立ち会いのもと現地確認を行いました。場所は案内図のとおり

です。南北道路の東側には、育苗のためのビニールハウスが２棟ありました。その他はみか

ん、ブルーベリー、オリーブ、アガベ、ロストラータ、アオハダ、ドウダンツツジなど、果

樹や庭園樹が整然と植えられていました。申請者は家族と協力して適正に肥培管理されてお
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り、終生、当該農地の肥培管理を行う旨の確認も取れております。ですので、証明しても問

題ありません。 

10 番：石井委員 ４月 14 日に申請者立ち会いのもと現地確認を行いました。場所は案内図のとお

りで、南北道路を挟んで２か所の農地です。植木生産と造園業を営まれ、現在、畑には大小

様々、そして多品種の植木が数多く生産されております。主にハナミズキ、コニファー類な

どが多く、きれいに作付と剪定、根回しがされておりました。南側の一部は、収穫用のブル

ーベリーがあり、ネットで囲われてきれいに管理されており、植木生産と畑の管理を地道に

されておりました。主な販路は市場や緑化センター、業者に出荷しています。後継者が積極

的に取り組めるように心がけ、植木の管理、仕入れなども徐々に任せているそうです。申請

者とご家族、雇用人も含め労働力も豊富です。申請者も第一線で働き、安定した農業経営を

されています。将来にわたり、ご家族でこのまま維持管理をしていくということで、これか

らも終生、当該農地の肥培管理を行っていく強い意思を確認しました。よって、引き続き農

業経営を行っていく証明をしても問題ないと判断いたします。 

議長 説明は終わりました。本件についてお諮りいたします。何かご質問、ご異議がございますか。

ご質問、ご異議がなければ、証明に賛成の方は挙手をお願いいたします。 

委員  ～委員挙手～ 

議長 挙手全員のため、証明することに決定いたします。次に議案第 11 号の４の現況確認について、

担当の 18番：島田委員ご説明願います。 

18 番：島田委員 ４月 17 日に申請者立ち会いのもと現地確認を行いました。場所は案内図のとお

りです。現在、農地の北側３分の１にはビニールハウスが６棟建っています。切り花栽培用

のハウスで、これから秋に向けて種を撒いて冬から春にかけて収穫をする予定です。中央の

３分の１は畑で、現在きれいに整地されており、これから学校給食用の冬瓜、ナス、ピーマ

ンなどを作付する予定です。南側の３分の１には、販売用の切り花の苗床として利用するハ

ウスが２棟と、養鶏用のハウスが３棟建っております。養鶏用のハウスには約 500 羽の鶏が

平飼いで飼われており、１日に約 400 個近くの卵を産むそうです。その他、一部分はヤギの

放牧場となっていました。収穫物については、切り花は緑化センター、スーパーマーケット

３店舗に販売し、卵は緑化センター、駅近くのスーパーで販売しています。この農地は適正

に肥培管理されており、申請者より終生、肥培管理することの確認が取れておりますので証

明しても問題ありません。 

議長 説明は終わりました。本件についてお諮りいたします。何かご質問、ご異議がございますか。

ご質問、ご異議がなければ、証明に賛成の方は挙手をお願いいたします。 

委員  ～委員挙手～ 

議長 挙手全員のため、証明することに決定いたします。次に日程２の協議に入ります。協議１

「令和７年度ハウストマト立毛共進会に対する特別賞の交付・後援及び審査立会人の選任に

ついて」を議題とします。協議１について、事務局より説明願います。 

事務局 協議１「令和７年度ハウストマト立毛共進会に対する特別賞の交付・後援及び審査立会人

の選任について」説明。 
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特別賞の交付・後援を認めていただきたい。また審査立会人は５番：小林委員にお願いした

い。特別賞の交付・後援及び審査立会人について、ご協議いただきたい。 

議長 説明が終わりました。何かご質問やご意見はありませんか。なければ事務局説明のとおり決

定することについて、ご異議ございませんか。 

委員 ～委員同意～ 

議長 ご異議がなければ、事務局説明のとおり決定いたします。次に協議２「令和７年度夏果菜立

毛共進会に対する特別賞の交付・後援及び審査立会人の選任について」を議題とします。事

務局説明願います。 

事務局 協議２「令和７年度夏果菜立毛共進会に対する特別賞の交付・後援及び審査立会人の選任

について」説明 

    特別賞の交付・後援を認めていただきたい。また審査立会人は 15番：藤沼委員にトマト、

19番：高橋委員にナス、９番：田中委員にキュウリをお願いしたい。特別賞の交付・後援

及び審査立会人について、ご協議いただきたい。 

議長 説明が終わりました。何かご質問やご意見はありませんか。なければ事務局説明のとおり決

定することについて、ご異議ございませんか。 

委員 ～委員同意～ 

議長 ご異議がなければ、事務局説明のとおり決定いたします。次に協議３「生産緑地のあっせん」

を議題とします。事務局説明願います。 

事務局 協議３「生産緑地のあっせん」について説明 

農業委員会事務局への照会期限 令和７年５月７日（水） 

議長 説明が終わりました。事務局説明について、ご質問やご意見等はございませんか。ご質問・ご

意見がなければ、事務局説明のとおり決定することについて、ご異議ございませんか。  

委員 異議なし  

議長 ご異議がなければ、事務局説明のとおり決定します。次に日程３の専決報告に入ります。専決

報告１は案件がないので、専決報告２「農地の転用届出専決処分について」事務局より説明

願います。 

   ～事務局説明（３件）～ 

議長 報告２の１の現況確認について、担当の９番：田中委員よりご報告願います。 

９番：田中委員 ３月 31 日に現地確認を行いました。場所は案内図のとおりで、昨年１０月に農地

パトロールを行った畑の左側です。現在、現地には戸建て住宅が１棟建っていました。 

議長 続いて報告２の２の現況確認について、担当の５番：小林委員よりご報告願います。 

５番：小林委員 ４月９日に現地確認を行いました。場所は案内図のとおりです。現地は枯れ草に

覆われている状況でした。 

議長 続いて報告２の３の現況確認については、私が担当ですのでご報告致します。 

10 番：石井委員 ４月 14 日に現地確認を行いました。場所は案内図のとおりです。現地には古い

住宅が建っており、建て替え目前のような状態でした。 

議長 専決報告２の説明及び現況確認報告は終わりました。この件についてご質問はありますか。
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なければ、報告のとおりとします。次に専決報告３「農地の転用のための権利移動届出専決

処分について」事務局より説明願います。 

   ～事務局説明（４件）～ 

議長 報告３の１の現況確認について、担当の 14番：原嶋委員よりご報告願います。 

14 番：原嶋委員 ３月 17 日に現地確認を行いました。場所は案内図のとおりです。現地は戸建て

住宅が建っておりましたが、居住している感じではありませんでした。 

議長 報告３の２の現況確認について、担当の３番：田中委員よりご報告願います。 

３番：田中委員 ４月 13 日に現地確認を行いました。場所は案内図のとおりです。現地は更地で防

草シートが敷いてあり、業者の立て看板が立てられていました。 

議長 報告３の３の現況確認について、担当の５番：小林委員よりご報告願います。 

５番：小林委員 ４月９日に現地確認を行いました。場所は案内図のとおりです。現地は、枯れ草

に覆われている状況でした。 

議長 報告３の４の現況確認について、担当の２番：石井委員よりご報告願います。 

２番：石井委員 ４月 14 日に現地確認を行いました。場所は案内図のとおりです。現地にはサツキ

等の植木が植えてある状況ですが、業者の看板が立っていました。 

議長 専決報告３の説明及び現況確認報告は終わりました。この件についてご質問はありますか。

ご質問等なければ、報告のとおりとします。次に、専決報告４「登記官照会について」を事

務局より説明願います。 

事務局 専決報告４「登記官照会について」説明 

照会件数２件 ２筆 農地ではありませんでした。 

議長 報告４の説明及び現況確認報告は終わりました。この件についてご質問はありますか。ご質

問がなければ、報告のとおりとします。専決報告は以上です。次に日程４の事務報告に入り

ます。  

各部会長より報告  

●農政部会：なし 

●農地部会：なし  

●経営部会：なし  

●四季コン：本日時点での応募は５件。引き続き周知をお願いしたい。  

議長  各部会からの報告は終わりました。この件について、何かご質問はありますか。ご質問が  

なければ、報告のとおりとします。次に日程５の事務報告に入ります。事務報告１「令和７

年度の三鷹市の主な農業施策について」事務局から説明願います。 

事務局 事務報告１「令和７年度の三鷹市の主な農業施策について」説明 

議長 事務報告１の説明が終わりました。事務局説明について、ご質問はございませんか。ご質問

がなければ、報告のとおりとします。次に事務報告２「生産緑地のあっせん結果について」

事務局から説明願います。 

事務局 事務報告２「生産緑地のあっせん結果について」説明。 

令和７年第３回定例総会にて協議した生産緑地地区指定番号 211 号・85 号・226 号につい
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ては、期限の令和７年４月２日（水）までにご照会がなかったため、都市計画課に「あっ

せん先のない旨」を回答する。 

議長 事務報告２の説明が終わりました。この件についてご質問はありますか。ご質問がなければ

報告のとおりとします。次に、事務報告３「農地に関するお願い・相談などについて」事務

局から報告願います。 

事務局 事務報告３「農地に関するお願い・相談などについて」説明 

   ～事務局説明（１件）～ 

議長 説明が終わりました。この件についてご質問はありますか。ご質問がなければ報告のとおり

とします。次に日程６の事業結果に入ります。一括して事務局より説明願います。 

事務局 日程のとおり、６事業結果を説明 

議長 説明が終わりました。何かご質問がありますか。ご質問がなければ、報告のとおりとします。

次に日程７の事業予定に入ります。一括して事務局より説明願います。 

事務局 日程のとおり、７事業予定を説明 

議長 事業予定の報告が終わりました。何かご質問がありますか。なければ報告のとおりです。 

   その他になにかございませんか。最後に日程８のその他について、事務局よりお願いします。 

事務局 日程のとおり、８その他を説明 

議長 説明が終わりました。何かご質問がありますか。ご質問がなければ、以上で第４回の定例総

会を終了いたします。 


